



MSSCH

PRAHA

Praha 1, Křemencova 12
tel./fax: 24 91 53 36

Vážení rodiče žáků a přátelé školy, milí studenti,

opět mi nezbyvá, než psát o věcech neradostných, o situaci, která se bez větší nadsázky dá označit slovem kolaps českého školství. Začátek každého roku je obdobím, ve kterém vyšší školské orgány stanoví školám jejich rozpočty. Ty letošní prakticky pro všechny školy znamenají katastrofu. Uvedu údaje pro naši školu:

rok:	1997	1998	rozdíl	%
Počet žáků	215	227	+12	+6
Neinvestiční prostředky celkem (Kč)	7 867 000	6 180 000	-1 687 000	-21
Z toho prostředky na platy (Kč)	4 307 000	3 428 000	-879 000	-20

Ostatní školy jsou na tom podobně. Uvážíme-li, že inflace letos přesáhne 10%, bude skutečné snížení rozpočtu okolo 30%! Již v minulém roce bylo nutno uvolnit 200 000 Kč z rezervního fondu školy, abychom vyrovnali úbytek rozpočtu po dvou „balíčcích“. Letos již žádné rezervy nemáme.

Banka škole uvolňuje limit neinvestičních prostředků po měsíci. Důsledkem je, že 7. dubna nemá škola na svém účtu ani korunu. Přitom veškeré výdaje byly omezeny jen na zajištění základního provozu školy. Na fakturu 350 000 Kč za elektřinu za poslední čtvrtletí nám Školský úřad ještě přispěl. Jak ale budeme hospodařit dál, nevíme. Nevíme např. ani, čím zaplatíme poštovné na rozhodnutí o přijetí do 1. ročníku.

Stav hodný Kocourkova je i v rozpočtu školní jídelny. Tam vybrali na stravném za první 3 měsíce letošního roku 253 000 Kč a poctivě je podle rozpočtových pravidel odvedli do státního rozpočtu. Dosud jim ale o stejnou částku nebyl navýšen rozpočet. Jinými slovy, školní jídelna dosud nedostala od Školského úřadu ani korunu na nákup potravin. Z čeho má vařit, nám ale nikdo neřekl. Zatím je jídelna dotována z rozpočtu školy a podílí se na její současné platební neschopnosti.

Jsem ve funkci ředitele školy již třináctý rok. Ještě nikdy se mi ale nestalo, že by škola nemohla proplácet faktury a nebyla schopná plnit své závazky.

Veřejné sdělovací prostředky ani vládu situace škol netíží. My, kdo máme přesné informace, vás jen můžeme připravit na to, že naše školství čeká v nejbližší době kolaps.

*Mgr. Michal Běhounek
ředitel školy*

Soutěž CEFIC

Studenti třídy P 4. předali 24. 3. soutěžní projekt v anglické a české verzi Svazu chemického průmyslu. SCHP vyzval k účasti v soutěži 5 škol v ČR, ale jen naše škola byla schopna projekt do určeného termínu dokončit a ještě navíc v takové kvalitě, za kterou se nemusíme v Evropě stydět.

Studenti vytvořili i několikaminutový videoprogram a práci v anglické verzi převedli na CD. Jejich práce v laboratoři výpočetní techniky se dvakrát protáhla i přes noc. Naučili se při tom spoustu nových dovedností. Zájemci mohou video (cca 6 minut) zhlédnout v učebně 104.

Zprávy

Primární prevence proti závislosti

Naše škola pořádá v termínu 31.5.-5.6.1998 výběrový zájezd pro studenty prvních až třetích ročníků v Samopších na Sázavě. Zde se budeme věnovat nejaktuálnější problematice -prevenci proti drogám, formování vlastních postojů a využívání volného času . Tento program bude doplněn tělovýchovnými aktivitami (rafting, cyklistika, míčové hry) . Kurzu se zúčastní i psycholožka ze specializovaného protidrogového pracoviště a zdravotnický dozor. Cena zájezdu činí 1 500 Kč. Další informace u vyučujících TV.

Chemická olympiáda

V chemické olympiádě se ve školním roce 1997/98 umístil v celostátním kole kategorie F student **Lukáš Sýkora** (A 4.) na výborném druhém místě . V kategorii C pak postoupili studenti **Tomáš Klejna** (M 1.) a **Radek Petráš** (T 1.) do oblastního kola , které se koná 17.dubna 1998 na Přírodovědecké fakultě UK .

I chemici rádi recitují poezii

Dne 24.3.1998 se konala tradiční soutěž studentů naší školy. Zájem o recitaci byl relativně velký (32) žáků, především u studentů vyšších ročníků. Porota zhodnotila velmi dobrou úroveň uměleckého přednesu i ocenila vlastní básnickou tvorbu našich žáků. Celkové výsledky:

Vlastní básnická tvorba:

1. **Jiří Kotek** M3.

2. **Karel Špátal** A 3.

I.kategorie - umělecký přednes:

1. **Eliška Mendlová** P 4.

2. **Tomáš Kočí** P4.

3. **Věra Mendlová** A 4.

II. kategorie - recitace moderní poezie:

1. **Jan Přichystal** M4.

2. **Jiří Břicháč** M4.

Informace výchovného poradce

Od 21.4.1998 se mění konzultační hodiny :

středa a čtvrtek 11.25 - 12.00 hodin

a dále po individuální domluvě

Ekologická výchova na škole

V současné době odevzdávají žáci 3. a 4. ročníků své seminární práce s ekologickou tematikou prof. Pětrošové. Hodnocení kvality prací se promítne do známek z předmětů „Člověk a prostředí“ a „Základy ekologie“. Zatím odevzdané práce jsou velmi zajímavé a mají i

vysokou odbornou úroveň. Svědčí o tom, že naši žáci si plně uvědomují závažnost ekologických problémů a že je tato jejich samostatná práce, jejíž téma si sami vybrali, těší. Pro zájemce z řad rodičů jsou práce žáků k nahlédnutí po schůzkách v učebně 104.

Postup škol v případě výskytu zneužívání návykových látek ve školách

(podle pokynu Školského úřadu)

V případě, že selhala preventivní opatření školy a v případě podezření, že žák zneužívá návykové látky, škola dle svých odborných možností

1) provede diskrétní šetření a pohovor s dítětem. Doporučí mu rozhovor s odborníkem, zpočátku třeba přes linku důvěry, doporučí odborníky ze zdravotnického zařízení, pedagogicko-psychologické poradny, střediska výchovné péče. V případě nedůvěry v pracovníky školy doporučujeme již při prvním pohovoru součinnost s pracovníky ped. psych. poradny, zdravotnického zařízení, kontaktního centra.

2) Při potvrzeném důvodném podezření škola kontaktuje rodiče a upozorní je na další postup školy v případě akutního ohrožení zdraví po požití drogy. Předávkování a vznik návyku hraničí s bezprostředním ohrožením života.

3) V případě negativní reakce rodičů na sdělené skutečnosti a v případě, že rodiče nezařídí pro žáka další péči, uvědomí sociální odbor.

V akutním případě, po průkazném zjištění zneužívání návykových látek ve škole, nebo v případě, že žák je **prokazatelně ovlivněn drogou (i alkoholem) v době vyučování, ředitel školy nebo pověřený pracovník školy**

1) kontaktuje zdravotnické zařízení a zároveň uvědomí rodiče

2) uvědomí školský úřad

3) v případě dealerství nebo podezření na porušení 217 trestního zákona (ohrožení mravní výchovy dítěte) nebo zanedbání povinné péče, uvědomí oddělení péče o dítě, odd. sociální prevence sociál. odboru OÚ

4) oznámí věc policii (v případě dobré spolupráce možno i přes oddělení péče o dítě)